

STYRELSEMÖTE

Datum: **19 december 2016**

Närvarande: Bengt Fladvad, Hans Gustafsson, Torbjörn Larsson, Göran Rudenholm, Ingmar Alm, Nils Fall, Johan Ulin, Boo Östberg, Göran Tengelin och Zahrah Lifvendahl

FÖREDRAGNINGSLISTA

**1. Mötet öppnas**

Ordföranden öppnar mötet.

**2. Justeringsman och offentliggörande av protokollet på webben**

Hans Gustavsson valdes till justerare. Styrelsen beslöt att protokollet ska läggas ut på förbundets hemsida efter justering.

**3. Föredragningslistan**

Föredragningslistan fastställdes med tillägg under punkten Rapport från grupperna och VD; *f. Projekt vid Dannedmorasjön*, och under punkten Övriga frågor; *a. Vattendirektivet och småskalig vattenkraft*.

**4. Föregående protokoll**

Protokollet lades till handlingarna.

**5. Rapport från grupperna och VD**

a. Överenskommelse provtagning mm med SLU

Förbundet och SLU är nu överens om att Fyrisåns vattenförbund årligen lämnar ett villkorat forskningsbidrag till SLU utifrån att parterna har ett gemensamt forskningsintresse avseende Fyrisån. I villkoren ingår bl a provtagning, analys och utvärdering av mätdata. En skriftlig överenskommelse håller på att utformas av VD tillsammans med SLU.

b. Ansökan: Förstudie miljöåtgärder (fri fiskvandring mm) i Björklingeån

Förbundet har genom Länsstyrelsen ansökt om SÅP- medel (särskilda årgärdsprojekt) från Havs- och vattenmyndigheten, för en förstudie avseende miljöåtgärder (fri fiskvandring mm) i Björklingeån. Studien ska resultera i kostnadsberäknade åtgärdsförslag. Nästa steg är att söka finansiering för dessa åtgärder.

Den 20 december fick förbundet dock besked om att projektet inte kommer att beviljas SÅP-medel. VD undersöker andra finansieringsmöjligheter.

c. LOVA-ansökan: Fosforåtgärder i lantbruket (Vendelån)

Förbundet har i samarbete med WEREC lämnat in en ansökan om LOVA-medel hos Länsstyrelsen för planering av lantbruksåtgärder längs Vendelån. WEREC (Water Ecosystem Recovery AB) är ett konsultföretag som utformar, installerar och följer upp åtgärder för att minska utsläppen av fosfor och kväve till vattendrag, sjöar och hav. WEREC har bland annat tagit fram en egen modell av kalkfilterdiken. Genom LOVA kan vi få finansiering med 50 %. Resten kommer att finansieras av WEREC och Uppsala kommun. Om projektet beviljas medel och resulterar i en genomförbar plan kommer finansiering för genomförande att sökas inom Landsbygdsprogrammet, då finns möjlighet till full finansiering. Kalkfilterbäddarna kommer att kombineras med fosfordammarna och beräknas kunna rena 200-250 kg fosfor per år. Betinget för Vendelån är 450 kg per år.

d. Ansökan Bra miljöval: Fri fiskvandring till Vendelsjön (Järsta)

Thyréns kommer att i samverkan med förbundet ansöka om medel från Naturskyddsföreningen miljöfond *Bra miljöval* för att åtgärda vandringshindret vid Järsta. Detta som en del i det långsiktiga målet att uppnå fri fiskvandring till Vendelsjön.

Hittills genomförda projekt är Islandsfallet, Kvarnfallet och Ulva kvarn (pågående).

e. Projekt: Fri fiskvandring till Vendelsjön (Ekeby kvarn)

Om projektet ovan kan genomföras återstår det bara ett vandringshinder upp till Vendelsjön och det är Ekeby kvarndamm som ägs av Akademiförvaltningen. VD kommer att kontakta förvaltningen för inledande samtal.

f. Projekt: Åtgärder i Dannemorasjön

Dannemorasjöns vattenråd jobbar nu intensivt med att hitta lösningar i Dannemorasjön, både på kort och på lång sikt. En kortsiktig insats för att undvika fiskdöd i vinter är att installera en luftningsanläggning. En ansökan om detta lämnades in till Länsstyrelsen. I den långsiktiga planen ingår just nu ett nytt dämme vid utloppet och förändringar i regleringen av dammarna för att få ett jämnare vattenflöde till Dannemorasjön.

## 6. Inför årsstämman

a. Budgetförslag 2017-2018

I förslaget till budget har den administrativa medlemsavgiften sänkts med 45 % utifrån beslut på stämman 2015 då avgiften höjdes tillfälligt. Nivån från 2014 har räknats upp enligt arbetsmarknadsindex med 3 %.

Styrelsen beslutar att lägga budgetförslag till årsstämman i linje med det utskickade förslaget, men justeringar kan komma att göras.

Prognosen för 2016 är ett överskott att lägga till det från 2015. Styrelsen förde en diskussion kring hur vi ska hantera överskottet. Ett alternativ är att återbetala pengarna till medlemmarna. Ett annat alternativ är att avsätta pengar i en fond. Fonden skulle kunna användas till åtgärder utifrån vattendirektivet (se punkt b nedan).

<i>Avsändare</i> Fyrisåns vattenförbund c/o Uppsala kommun  Stadsbyggnadsförvaltningen 753 75 Uppsala <a href="http://www.fyrisan.se">www.fyrisan.se</a> <a href="mailto:info@fyrisan.se">info@fyrisan.se</a>	<i>Kontakt VD:</i> e-post: <a href="mailto:zahrah.lifvendahl@ uppsala.se">zahrah.lifvendahl@ uppsala.se</a> tfn: 018-727 47 09 mobil: 072-581 95 98  Besöksadress: Stationsgatan 12	<i>Kontakt ordförande:</i> e-post: <a href="mailto:bengtfladvad@gmail.com">bengtfladvad@gmail.com</a>  mobil: 076-39 39 899
--	--	--

Styrelsen är dock överens om att förbundet bör ha en buffert för att minska sårbarheten, men hur stor denna buffert ska vara kommer styrelsen att återkomma till vid nästa möte.

b. Nya verksamhetsgrenar ex utifrån vattendirektivet – vattenförvaltning

Styrelsen har tidigare diskuterat möjligheten att inom förbundet bilda en ny verksamhetsgren, för att hantera frågor som rör vattendirektivet. Det kan till exempel röra sig om att åtgärda vandringshinder, anlägga kalkfilterdiken och fosfordammar samt strukturkalka, för att minska näringsläckaget från jordbruksmark, restaurera sjöar som har betydelse för vattenföringen i Fyrisån med dess biflöden mm. En förutsättning är att dessa aktiviteter är att det finns möjlighet att söka extern finansiering. Det är dock inte alltid möjligt att få full finansiering. En möjlighet är att avsätta hela eller delar av förbundets överskott i en fond enligt ovan (a) som kan användas som självfinansiering där så krävs för att få externa medel. En annan möjlighet är att teckna ett frivilligt avtal vid sidan om förrättningen om finansiering. Förrättningen medger bara uttag av avgifter för finansiering av befintliga verksamhetsgrenar samt administration.

Om en ny verksamhetsgren inom vattenförvaltning bildas är LRF en viktig samarbetspart. De är inte medlemmar men kan adjungeras om intresse finns.

VD skissar på ett förslag på upplägg till nästa styrelsemöte då styrelsen fortsätter diskussionen kring om ett förslag om detta ska lämnas till årsstämman.

c. Datum för årsstämma

Årsstämman kommer att hållas den 12 april kl. 10-11 med efterföljande konstituerande styrelsemöte.

## 7. Övriga frågor

a. Vattendirektivet och småskalig vattenkraft

Ingmar Alm delar ut en artikel ur Land Lantbruk nr 51, 16 december 2016, som handlar om Vattendirektivet och EU:s syn på småskalig vattenkraft (artikelns bifogas protokollet).

## 8. Nästa sammanträde

9 februari kl.13.15–16

## 9. Mötet avslutas

Ordföranden avslutade mötet.

Bengt Fladvad  
Ordförande

Hans Gustavsson  
Justerare

